RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD Negeri 1 Purnama Tunggal
Kelas / Semester 1512

Tema : 8. Lingkungan Sahabat Kita
Sub tema : 1. Manusia dan Lingkungan
Pembelajaran ke- 1

Alokasi waktu : 10 menit

A. TUJUAN PEMBELAJARAN
1. Melalui kegiatan mengamati dan diskusi kelompok, Peserta didik mampu mengidentifikasi manfaat air
bagi manusia, hewan dan tanaman dengan benar.
( Pengetahuan)
2. Melalui kegiatan Identifikasi kelompok, Peserta didik mampu membuat karya gambar tentang manfaat
air bagi manusia, hewan dan tanaman. ( Keterampilan )

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN

Pendahuluan | = Guru melakukan pembukaan dengan mengucapkan salam, menanyakan | 2 menit
kabar,memotivasi peserta didik dengan melakukan vyel-yel kelas 5
(Selamat pagi...pagi...pagi...pagi...luar biasa...tetap semangat...yes)
kemudian dilanjutkan dengan berdoa, membaca surat pendek, tepuk PPK
dan menyanyikan lagu wajib* Indonesia Raya “
( Orientasi )

= Guru bersama peserta didik menyanyikan lagu “belajar bersama”
mengaitkan dengan materi pembelajaran.

Belajar bersama-sama, sama-sama 2x
Belajar bersama- sama, manusia dan lingkungan. ( Apersepsi )

= Menjelaskan tujuan pembelajaran hari ini dan memberikan gambaran
tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan dipelajari dalam
kehidupan sehari-hari. ( Motivasi )

Inti Pengetahuan : 6 menit

= Pada awal pembelajaran, guru mengkondisikan peserta didik dengan
klasikal dengan permainan tebak gambar sesuai dengan materi
pembelajaran yang akan dilaksanakan.

= Peserta didik membaca teks tentang penggunaan air bersih warga
waborobo secara bergantian, peserta didik yang lain mendengarkan
dan menulis peristiwa-peristiwa dalam teks tersebut pada peta pikiran
(Literasi)

= Peserta didik menyimak penjelasan guru tentang fungsi air bagi
manusia, hewan dan tumbuhan dan memberikan contoh — contoh
berupa gambar
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= Peserta didik membentuk 4 kelompok dengan sebut angka, kemudian
bergabung dengan peserta didik yang lain yang menyebutkan angka
yang sama

= Peserta didik berdiskusi kelompok mengerjakan lembar kerja peserta
didik (LKPD) ( Cermat, Menghargai perbedaan pendapat )

= Guru bersama peserta didik melakukan koreksi terhadap hasil diskusi
dan guru memberikan skor penilaian

Keterampilan :

= Peserta didik bersama kelompoknya, membuat karya gambar tentang
fungsi air bagi manusia, hewan dan tumbuhan dengan memilih salah
satu kegiatan yang menggunakan air. ( Kerjasama)

= Guru membagikan karton putih, spidol warna, spidol hitam dan
isolasi kemudian memberikan petunjuk cara kerja.

= Masing-masing kelompok membentuk stan pameran karyanya yang
di tempel di dinding, kemudian menjelaskan gambar yang dibuat
kepada kelompok lain yang berkunjung di stan nya.
( Teman sejawat )

Penutup = Guru dan peserta didik membuat kesimpulan dan melakukan refleksi 2 menit
pengetahuan, keterampilan dan sikap tentang materi yang telah
dipelajari

= Guru membuat permainan lisan berebut terhadap gambar — gambar
yang ditampilkan

= Guru memberikan penugasan kegiatan peserta didik bersama orang
tua

= Guru bersama peserta didik menutup kegiatan pembelajaran dengan
berdoa dan mengucapkan salam.

= Guru dan peserta didik menyanyikan lagu wajib > Bangun pemuda
pemudi “

C. PENILAIAN (ASESMEN)

Penilaian Literasi, Pengamatan sikap, Penilaian Pengetahuan ( Tertulis ) dan penilaian unjuk kerja
( Keterampilan )

Mengetahui,

Purnama Tunggal, 1 Januari 2022
Kepala sekolah, Guru Kelas 5
JUMALLI, S.Pd DAHNIAR AGUSTINA PRATIWI, S.Pd
NIP. 196406141987011002 NIP. 19850823 2019 03 2002
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Yiarga Ke=lurahan Mabaorobo, K=camalanB=loambar { Kala Baubau,Sulawesi
T=nggara =ulil m=ncari air ber}ih. Mer=ka harus> men=mpuh p=jalanan
hingga »=jouh B kiaome=le dari lempal linggalnya unluk mendapalkan air
b=rsih. WMie=reka l=rpaksa m=ngambi air bersih di Kelurahan Kaisabu Baru,

=umrd o D:ﬁ!a:u?h:,xwar.am

Secvang warga Keluraha o YWab crobo, Kecavraran Bercavdard seda ng mien gambll alr
<arl arak aliran <un gal

Ee=camalan Sarawswalim,. FMer=ka biasanpa meErnompang mabil dan membasea
beberapa jerbke=n ukuran B liler lerken ilo d igunakan unluk meEnampung ar
parng mengalirdari aliran s=buah amnak sungai di Ke=lurahan K ama bu Earu.

Le=lak Keurahan wWabaorabo berada di dalaran linggi. DO dasrahlk iluo ar
lanah =sulil didapal. Kalau pun aoda, ar hanpa w=d kil. Daemrahl ilu juga belum
me=nd apalkan aks=s alran arbers i, karmnapipa-pipa FOAN b ummencapai ke
damrah sana. WEarga Kelurahan viabaoroba sangal membouluh kan air dan s«angal

me=ng harapkan banluan dari pemer inlah da=rah unluk keperiuo an l=re=bul.
|FHoloph dod surmmbor nollonolpmapeop hic co il d de paon pe ok oh o)

Kamu I=lah membaca bacagan "Ceemi Sir Bers b Wlarg o Wobsrcshs R a Be=rcjalan
Se=jauh B Kilzm=L=r" Fermlivwa apa pang l=rdapal pada bacaan ? Cardah, lalu
l=ngkapiah gambar p=la pkiran berikul

Perstwra apa pang t=rjadi? T — Di mana peEristsra ita tepadi?

D=mi &ir B = =ik, st\arga sisabaraba FE=la

He=rjdan S=jauh 1= Kilam=1=r

ooa pEny=bab pei S v i terjadi 7V

Subdeana 1 FMManu da dao o gkun gan =
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Jawablah pearlanyaan-per lanyaan kerikul i o dengan berdi skus bea'sama
kelompskmu (4-5 arang).

1. Apa fungsi ar bagi manusia?
2. Apa fungsi ar bagi hewwan?
3. Apa fungsi ar bagi lumbuhan?

Tuliskan hasil diskusi kalian dalam benluk pela pkiran s=perli beriku |,

Kemudian, cerilakan hasil diskusi kelompokmu kepada kelompok-kelompak
lain.

Fungsi airbagi umbuhan «— —» Fungsi air bagi h=san

AR

|

Funga air bagi manusia
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& .

Keterampilan apa yang kamu latih hari ini?

'4 .
= *
Sikap apa yang kamu kembangkan hari ini?

P ‘ M s e ey ! S -
G ¥
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K=giatan d=yzama Srang Tua

O mkusikan dengan orang luamu, kegialan-kegialan pang menggqunakan

air dalam keluarga. Kegialan-kegialan ilu dapal dilul s berdasarkan uru lan
per klivwa, misalnya dari bangun lidur sampai saal akan lidur lagi Tislah

hasinya dalam label w=per|i berikul.

k=gi atan yang Membutuhkan Air dalam Kduargaku

.
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1. Penilaian Mengidentifikasi peristiwa-peristiwa dalam teks bacaan
2. Penilain Literasi ( Keterampilan membaca, menulis, menyimak )

Pengetahuan Menyebutkan Menyebutkan 3 Menyebutkan 2 | Hanya dapat
tentang dengan benar peristiwa pada peristiwa pada menyebutkan 1
mengidentifikasi semua peristiwa bacaan dengan bacaan dengan peristiwa

peristiwa pada pada bacaan benar. benar.
bacaan
Kemampuan Dalam membaca Dalam membaca | Dalam membaca | Dalam membaca teks

bacaan peserta didik
membaca tidak
lancar, belum mampu

teks bacaan
peserta didik
membaca kurang

teks bacaan,
peserta didik
lancar, tetapi

teks bacaan,
peserta didik
mampu membaca

membaca, menulis
dan menyimak

dengan lancar, belum mampu lancar, belum memperhatikan tanda
memperhatikan memperhatikan mampu baca titik koma,
tanda baca titik tanda baca titik, memperhatikan | tulisan tidak rapih
koma, Tulisan koma tanda baca titik | dan tidak bagus
rapih dan bagus Tulisan rapih dan | koma, tulisan menyimak kurang
dan menyimak bagus, menyimak | rapih dan bagus | baik
dengan baik dengan baik menyimak

dengan baik

3. Penilaian Diskusi Kelompok
Bentuk Penilaian : Skor Penilaian

4. Penilaian Unjuk kerja / Karya Gambar
Bentuk Penilaian : Keterampilan berbicara pada saat menjelaskan, produk / karya

Pengetahuan
Dalam
menjawab
soal
Penilaian
lembar kerja
peserta
didik setelah
dikoreksi

Menjawab semua
tentang fungsi air
bagi manusia, hewan
dan tumbuhan.

Menjawab 4 tentang
fungsi air bagi
manusia, hewan, dan
tumbuhan

Menjawab 3 tentang
fungsi air bagi
manusia, hewan dan
tumbuhan

Menjawab 1 tentang
fungsi air bagi
manusia, hewan dan
tumbuhan

Keterampilan

menjelaskan

Dalam membuat

lancar dan sesuai isi
gambar

Dalam membuat

menjelaskan kurang
lancar

Dalam membuat

Dalam karya gambar karya gambar karya gambar karya gambar
membuat peserta didik sesuai | peserta didik sesuai | peserta didik kurang | peserta didik belum
produk/karya | dengan materi, dengan materi, tetapi | jelas , pewarnaannya | mampu membuat
Berbicara pewarnaan nya baik | pewarnaan nya kurang baik dalam gambar sesuai
pada saat Dalam menjelaskan | kurang baik dalam menjelaskan kurang | dengan materi ,

lancar

Dalam membuat

pewarnaanya kurang
baik, penjelasannya
kurang lancar
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5. Pengamatan Sikap

Cermat

Kerjasama

Menghargai
Pendapat
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